1. Consideriamo la forma differenziale
w = ¥ (zy + a) dx + (22 +sin(y?) + 2)dy + y dz.
(a) Stabilire per quali valori del parametro reale a la forma differenziale w risulta esatta in
R3.
(b) Per tali valori di a, calcolare I'integrale di w lungo la curva v : [0, 7] — R? definita da

v(t) = (cos® t,sin’ ¢, cos t) .

(2) Iudiiouwwo com AR C 2 3 M'PQ\LW"H. Alovo,
Ay = @ (xysa) + e = 28y’ 4+ (au) e
Bx = oxe d 4+ x"a Y

St dedwer, dag Ay =Bon & a=14.

cor & 7L Qo forma uu ¢ uiweo 5 quawsh won aakto

o?szrra=& s\ W@:m&&\ra& o dag Aﬁccx e 'bq__zcéj)w
Qo. funa € cWusa tn R € 2twgl. umesss ) guiwdi & Latta,

Couwclusiomne @ o @d\ww« S | odta & as

(b) Por =4, oude QD'MQ vxakto 5 POSSD cawbion 92 cuma cou
UAAOL ?w& /B'iukpb\u_ CRQUA €§J~ esn s (L9, ) e (—lo —1).
Scalloe ¥ k) = = (ty0,%) o £ €[] & cauwbio l\seauo?%&sk
wang, O eakoi e,

fos =fwanf itk - 2
s "N eokon sobe 1l e oo il de

Oss P 0=4 wna ?Y‘\\wllcma X w T Fxyt)= xexv-\-a% +Goy),
Jow G(g) € v ]ZSYiuxiJﬁ\m SR ¢}
A quexk'o puato  \ole auche dug

S W= FSE) —F(F(@D) =~—2 (\ pA com & G
’ CMCQ,QQQ,(WB




2. (a) Dimostrare che esiste un’unica funzione f : [0, 1] — [0, +oc) tale che
S(@)? 1 f(2)? - arctana | 2" =1 Va € [0, 1].

(b) Dimostrare che f(a) € continua in |0, 1| e derivabile in [0, 1).

(¢) Sia S la superficie di R* ottenuta ruotando di 360° il grafico della funzione y = f(x)
intorno all’asse y. Orientiamo .S con la normale che punta verso le y positive.

Calcolare il flusso attraverso S del vettore
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3. Calcolare la somma della serie numerica
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4. Consideriamo il problema di Cauchy

,  u+sinht

0) =a.
” u(0) =«

(a) Stabilire quale relazione sussiste tra la soluzione con o = 2018 e quella con av = —2018.
(b) Stabilire se la soluzione con a = 2018 ha esistenza globale, nel passato e nel futuro.

(¢) (Bonus question) Studiare 'andamento della soluzione con a = 2018 per t — +00.
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